

# 办了婚礼未领证，男方能否全额要回彩礼？

法院判决女方返还8.6万元及金器



**晚报讯** 一对男女办理婚礼没领证，两人短暂同居后，男方提出分手并要求女方全额返还彩礼，双方为此对簿公堂。记者昨天了解到，海门法院审理了这样一起关于“彩礼”的案件。

2022年9月，男子陈某与女子钱某经人介绍后相识，而后发展为男女朋友。2023年1月，双方举行了订婚仪式，当日，陈某向钱某送了彩礼现金28万余元及金器，钱某实际收取12万余元及金器。2023年10月，陈某与钱某举办了婚礼仪式。婚后，二人共同生活不到2个月，且并未有过夫妻生活，也未进行婚姻登记。陈某及其父母向海门法院提起诉讼，要求钱某及其父母退还因结婚给付的所有彩礼。

海门法院经审理认为，按照当地通常风俗习惯，给付彩礼是以结婚为目的的附条件法律行为，双方未办理结婚登记手续，当事人请求返还按照习俗给付的彩礼的，

人民法院应予支持。现双方已以实际行动表明解除婚约，缔结婚姻的目的已经不能实现，因此，对属于彩礼性质的金额，钱某应当予以返还。

法律规定，婚约财产或彩礼的范围，包括为缔结婚姻关系而支付的额度较大的礼金和价值较大的金银首饰等物品，但男女双方在订立婚约时给予的带有赠与性质的礼金、礼物，则不应认定为彩礼。法院认为，在本案中，钱某在订婚当日实收陈某给予的现金、金器及根据当地风俗习惯赠送的红包，系双方为缔结婚姻关系而支付，属于彩礼，而陈某主张的见面礼、手机等其他费用则不属于彩礼范围。

考虑到陈某与钱某虽未领取结婚证，但双方已经按当地习俗举行过婚礼，在包括但不限于双方亲戚、邻居、朋友等相关人员的认知中，双方已经属于“夫妻”，最终，海门法院判决钱某及其父母返还陈某及其父母8.6万元及金器。

判决后，陈某不服，提起上诉，南通中院经审理后维持原判。

通讯员宋姗姗 记者王玮丽

## 老人开三轮车连人带货翻入河中 消防10分钟成功救援



**晚报讯** 26日下午，海门区某村一名七旬老人连人带货侧翻落入河道。南通消防接到报警后火速赶往现场，众人合力十分钟就将老人解救出来。

当天下午3时左右，消防救援人员赶赴现场发现，一名老人连人带车困在河内。因为腿部被装满货物的电动三轮车车头压住，动弹不得，只剩头部留在水面上。老人年事已高，加上高温天气，情况

十分紧急，救援人员立即展开营救。

现场一组救援人员负责将电动三轮车用绳索固定住以后向岸上拖拽，另有一名救援人员穿戴好装备下入河道中，抬下车头帮助老人将被卡的腿抽离出来。在救援人员齐心协力的配合下，老人十分钟后就被解救出来，被安全转移至岸上并移交120。据悉，老人今年已70多岁，目前并无大碍。 记者李慧 通讯员孙静

## 我市严查机动车检测造假 通报三起典型案例

**晚报讯** 机动车环境监管一直是生态环境部门重点关注的领域。昨天，南通市生态环境局召开新闻发布会，通报近期全市机动车排放检验机构执法监管、严厉打击检测数据造假等环境违法行为相关工作情况，并公布了3起典型案例。

为贯彻落实国家及江苏省关于机动车环境监管的相关部署，市生态环境局联合公安局、交通运输局、市场监管局持续深化协作，常态化开展联合执法，全面推进机动车检验机构合规、标准化运营。据统计，今年以来，我市通过线上筛查发现异常检测数据77条，现场检查共发现一般环境问题72个，立案查处违法行为7起，实施断网处理1家，移送公安机关1家，有效震慑了机动车检测行业违法犯规行为。

此次通报的3起典型案例均涉及机动车排放检验机构环境违

法行为，共涉及3家单位。这些机构存在未按规定开展排放检验及保存检验视频、擅自终止检验活动等违法行为，不仅侵害了公众环境权益，也严重扰乱了市场公平竞争秩序。

南通市通州生态环境局执法人员线上巡查时发现，某检测公司上百份报告中存在车架号不一致但CALID码完全相同的情况，涉嫌使用OBD作弊器篡改数据。7月3日，生态环境部门与公安部门联合行动，在现场查获3个作弊器。目前，该公司违法问题已被公安机关刑事立案，涉及5名犯罪嫌疑人。

市生态环境局表示，将继续加强与相关部门联动，严格落实国家机动车环境监管新要求，督促各检测机构严守规范红线，确保检测数据真实准确，助力大气环境质量改善。

记者吴霄云

## 乘客骨折行动不便 “小江豚”司机主动搀扶获赞

**晚报讯** 近日，南通公交开发公司收到一份来自市民的“表扬转办单”，表扬“小江豚”动态公交驾驶员张华在运营过程中主动帮扶行动不便的乘客，其暖心举动获得乘客家属的高度赞扬。

据了解，当天上午8时55分左右，张华在执行动态公交运营任务时，遇到一名脚部骨折、行动不便的乘客。见乘客上下车困难，张华主动上前搀扶，帮助其安稳就座，并细心协助拎包、搬运辅助车。在乘客下车时，他再

次伸出援手，全程态度热情、服务周到。

这一暖心场景被乘客家属知悉后，深受感动，特地于当日9时21分致电表扬：“张师傅的服务让我们特别感动，这样的正能量值得表扬和宣传！”

事后，开发区公司工作人员与张华取得联系并了解情况，他谦虚地回应：“这只是顺手的事，不管哪个驾驶员遇到都会这么做，乘客不方便，帮一把是应该的。”

通讯员丁茜 记者俞慧娟

**通城报喜**

江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



(广告)  
线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

**鸿运婚介**

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。  
**承诺：不满意不付婚介费** 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008